

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 61 (6778)

СУББОТА, 3 АВГУСТА 1996 года

ЦЕНА 706 руб.

СНОВА О СЕНЕ И УБОРОЧНЫХ РАБОТАХ

Управлении сельского хозяйства прошло совещание директоров, главных агрономов и инженеров совхозов и акционерных обществ, организованное департаментом сельского хозяйства области. Вел совещание Б.Ф. Козлов, заместитель начальника департамента по животноводству. Присутствовали и выступили ведущие специалисты департамента Г.П. Крапивин, А.И. Гришков и другие.

Целью совещания было заострить внимание руководителей и специалистов на складывающейся в районе обстановке по заготовке кормов и началу уборочных работ (третье мероприятие по этим вопросам). А она такова.

По состоянию на 30 июля в районе заготовлено 34% сена и 12% сенажа. Если учесть, что за семь месяцев текущего года количество коров сократилось на 700, а куревню прошлого года общее поголовье КРС на 3400, то по району заготовили только 2 центнера кормовых единиц на условную голову, в то время как по области 4,3 ц. Дневные задания последних трех благоприятных дней выполнялись по сену менее чем на 50%. План июля по заготовке кормов не выполнен.

Темпы заготовки очень низкие, и она уже совпала с началом уборки зерновых культур. В некоторых хозяйствах надо приступать к косовице ячменя и обмолоту ржи. Финансовая обстановка тяжелая. Поступление товарных кредитов задерживается. Переработчики сельхозпродукции за-долженность не обещают отдать. Денег ждать неоткуда. Комбайновый парк старый. Ожидать дополнительное поступление (области выделено 34 комбайна), как манны небесной, не стоит.

Несмотря на то, что нет денег, нет запчастей, техника старая и часто ломается, - в мастерских тихо и пусто. Не привлекаются ветераны-механизаторы в мастерские для учебы молодежи, кузнецами и токарями не создаются запасы деталей и узлов, а умельцы и мастера "золотые руки" практически в каждом хозяйстве есть.

По горюче-смазочным

материалам сильно хоро-шего ждать нечего. Инвестируют область на 80% под основные полевые работы. Выбирать надо все, что дают.

Рассчитывать надо только на свои силы, та-лант, способность и сооб-разительность, в противном случае совхоз может завер-шить свое существование. Помогают тому кто работа-ет.

Обстановку по району доложили С.А. Никифоров, главный агроном, Н.А. Ку-жев, главный инженер управ-ления сельского хозяйства. Заслушали директо-ра совхоза "Банновский" М.Д. Колчакова, который пожаловался на старую, изношенную технику и за-верил, что к началу сентября план по сенозаготовке хозяйство выполнит. В.В. Машеров, главный агроном совхоза "Крапивин-ский", также сказал, что кадры на первой ферме слабые и их недостаточно, а техника понижена. Положение сложное. Сена заготовлят на 80% к плану.

А.Г. Конев, главный агроном совхоза "Мунгат-ский", который работает не-давно в хозяйстве, ответил на заданные вопросы.

Присутствующие задали много вопросов областни-кам по обеспечению ста-рой и имеющейся зарубеж-ной техники запчастями, смазочными маслами, це-нообразованию на хлеб и т.д., на что получили отве-ты, что все находится в ста-дии решения.

С заключительным словом выступил Н.Д. Земков, начальник управления сельского хозяйства и про-довольствия, который отме-тил, что, несмотря на слож-ности с техническим состо-янием кормозаготовитель-ных машин, вся беда рай-она заключается в том, что опоздали с началом сено-кошения. Хозяйства не учили, что на подготовку ста-рой техники надо времени больше, затем под нагруз-кой нужно её опробовать и только после этого рабо-тать. Все зависит от начала вступления в работу. Такое же положение может быть с началом уборочных ра-бот.

В животноводстве необ-ходимо готовить фермы к зимовке и организовать подкормку животных.

Н. СУДЮКОВА.



Вся трудовая деятельность Валентины Михайловой Бурцевой связана с совхозом "Крапивинский". Пришла она работать девочкой в бывший колхоз "Путь к коммунизму". Первоначально делала все, что скажут. Стала Валентина, и вскоре предложили принять группу из 13 коров. Училась работать у своей старшей сестры Марии. Доили, чистили, кормили - все делали вручную. С годами механизация облегчила труд доярок. Количество коров в группах возросло. Сейчас у Валентины Михайловой 45 коров. Она одна из лучших доярок хозяйства. За долголетний добросовестный труд награждалась грамотами, ценными подарками, ее имя было занесено на районную "Доску почета". Валентину Михайловой уважают в совхозе.

Фото А. Николаева.

ОЧЕНЬ ПРИЯТНАЯ ВЕСТЬ ВОТ ТАК РАДОСТЬ!

Если читатели районки помнят по публикациям фамилии авторов - Лапаева, Кемаева (п. Зеленогорский) и Рупп (Арсеново), то спешим с читателями поделиться радостью: все три юных корреспондентки, они же - выпускницы школ района, поступили на факультет журналистики КемГУ. Две Нади и Марина показали отличную подготовку на первом творческом экзамене, а также хорошие и отличные знания по русскому языку и литературе.

Спасибо учителям Зеленогорской и Арсеновской школ! Спасибо родителям за воспитание! Рады за свою газету: ведь она превращается в маленькую кузницу. В прошлом году по рекомендации "Тайдона" стала студенткой факультета журналистики одна девушка, а нынче - три!

Теперь будем выполнять заказ заведующего кафедрой журналистики КемГУ А.В. Клишина: "поставлять" из района для обучения журналистике юношей, открывать в них таланты.

Где вы, будущие коллеги-мужчины?

И. ВАСИЛЬЕВА.

КАК ИЗ МУХИ СЛОН ВЫРАСТАЕТ

Всегда верю и глубоко убеждена: прибыль от правильного поступка в том, что он совершен. А вот какова выгода тому, кто делает больно человечку, которому и так больно? Не возьму я этого в толк. Разве что мнимое удовольствие, да и то краткое, получает тот, кто ввергнул себя в суды-пересуды, сплетни и домыслы. Я к тому это говорю, что не прекращаются у нас в районе да и в областии досужие разговоры вокруг личности главы Крапивинской районной администрации.

Стоило попасть человечку в переплет, так тут же шквал брызг и пен: ах, вот он какой! Не судите, люди, прежде выясняния всех обстоятельств дела. А как же сообщения "Пульса", скажете вы? Или как же статья в "Кузнецком крае"? Рано-вата взялись рубить голову. Мы не умеем оце-нивать вещи, о которых нужно спрашивать сове-та не у молвы, а у истины. Да, возбуждено уголов-ное дело по трем эпизо-дам. Слушайте правду. Подписав гарантийное письмо на получение бан-ковского кредита товари-ществом "Лиана", глава администрации В.А. Аль-

берт не имел при этом никакой личной матери-альной заинтересован-ности. 31 июля в беседе с редактором бывший ди-ректор ТОО "Лиана" Л.Б. Дьякова подтвердила:

- Никаких взяток В.А. Альберт не брал. Ни о каком присвоении средств нет и речи. Деньги, дей-ствительно, были даны на развитие производства, в частности пекарни, которая уже выпускала хлеб, но в незначительном ко-личестве. Глава района от этого ничего абсолютно не имел. Предприятие попало в сложную ситуа-цию, и, в частности, по

вине юристов не были на-айдены пути возвращения денег в бюджет.

Слушайте про второй эпизод из уголовного дела. ДТП, случившееся 9 мая на дороге неподалеку от Перехляя. Глава возвращался домой из райцентра, где в тот день был праздник у ветера-нов войны. Никогда не отлучавшийся со двора парнишка на велосипеде стал соучастником ДТП. Кто виноват? Следствие не окончено. Зачем сма-ковать факт? Кого осчастливил злословие? Зачем раздувать и преувеличивать несчастный случай? Знаю, как мучит и гложет этот случай главу. Как он не раз и не два навещал

скромности, избалован-ности судьбой, спесивости или кичливости? Да никто. Руководители сельхозпредприятий рай-она заявляют (письмом с их подписями редактор располагает): "Любая замена главы администрации района не будет на пользу!"

Главы сельских адми-нистраций единодушны: "Истинные деловые и че-ловеческие качества В.А. Альberta бесспорны. В сложившейся ситуации не виним его, а поддержи-ваем и в дальнейшем на-мерены работать именно с ним".

И, наконец, третий эпизод из уголовного дела. ДТП, случившееся

9 мая на дороге непод-далеку от Перехляя. Глава возвращался домой из райцентра, где в тот день был праздник у ветера-нов войны. Никогда не отлучавшийся со двора парнишка на велосипеде стал соучастником ДТП.

Кто виноват? Следствие не окончено. Зачем сма-ковать факт? Кого осчастливил злословие? Зачем раздувать и преувеличивать несчастный случай? Знаю, как мучит и гложет этот случай главу. Как он не раз и не два навещал

мальчика: здоров ли? В чем нуждается? Сегодня ребенок жив, не искалечен, опять катается на велосипеде. Рада этому!

Почему все, что со-мнительно и до конца не отверено, некоторые люди толкуют в худшую сторону? Чего только не услышишь в эти дни об Альберте! На днях при-шли в редакцию две мамы-одиночки - М. Голубева и О. Букатина: "Где наши детские посо-бия?" Там же, где и мои, их нет никому. "А гово-рят, их Альберт присво-ил", - высказали версию женщины.

Говорят, что в Москве курят. Да только никто их молоко не пил.

Не судите! Да не суди-мы будем вы! Не моя мудрость. Мудрость и просьба Всевышнего.

Не устану повторять и повторять: сплетни, злос-ловие, перетолки, трез-вон, злонравие и злоре-чие сами выпиваю на-ибольшую долю своего яда. Яд, который змеи выделяют на гибель дру-гому, страшен прежде всего для источающих его...

РЕДАКТОР.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



Учреждения культуры района продолжают работу по реализации программы "Лето-96", которая предполагает занятость детей во время летнего отдыха. В рамках её проходят самые различные мероприятия для детей.

Любимая всеми ребята теленгра "Зов джунглей" была проведена 18 июля в Попечинском СДК и собрала много желающих "поболеть". Самые разнообразные и смешные конкурсы для "хищников" и "травоядных" подготовила библиотекарь Т.М. Иванова. Это и борьба за место под солнцем, и кто сильнее прорычит, и словесная дуэль на знание деревьев, и угадывание предметов на ощупь. А закончилась игра большой эстафетой с преодолением препятствий. В упорной борьбе соревновались команды под восторженные крики болельщиков. И все же на один банан "травоядные" обошли "хищников".

24 июля в Междурогорском сельском Доме культуры прошла развлекательная программа для детей "Моя любимая кошка". До начала конкурса в фойе работала комиссия по регистрации усатых участников и их хозяев. На каждого питомца была заведена характеристика.

А начался праздник с рассказа хозяев о своих четвероногих друзьях. Приз за лучший рассказ о своей кошке получила Света Иванова.

Звания "Самый усатый" удостоен кот Пушок (хозяйка Света Захарова), а титул "Мистер-дикарь" завоевал кот Васька Олеси Лавицких. Многих покорила кошка Марисабель, которая стала "Мисс элегантность" (хозяйка Валя Иванова).

По окончании церемонии награждения очень оживленно прошли конкурсы со зрителями. Ребята вспомнили фильмы, мультики о кошках, стихи о животных. Алена Кайсарова и Костя Ивлев стали победителями в этом конкурсе. И зрители, и усатые участники остались довольны.

М. КОШКИНА,
методист районного
методического центра.

Из редакционной почты

ОГРОМНОЕ ВСЕМ СПАСИБО!

Сгорел дом. Кого постигло подобное несчастье, знает, что это такое. Лишиться крова в любое время страшно, а сейчас тем более. И хоть говорят, что сегодня никому ни до кого нет дела, что люди равнодушны к чужой беде, неправда. На себе убедились. И жители села пришли нам на помощь. И администрация района оказала материальную поддержку. А администрация акционерного общества "Мельковское" выделила квартиру.

Низко кланяемся всем.

С признательностью и благодарностью Р.Ф. Унгуфу.

ОПЕРАЦИЯ ЗАКОНЧИЛАСЬ. Но РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

Вот поэтому-то, с целью снижения загрязнения атмосферного воздуха выхлопными газами автомобилей, на основании распоряжения главы администрации района В.А. Альберта с 1 июня по 1 августа проводилась операция "Чистый воздух". Экипажи ГАИ выявляли автомобили с бензиновыми двигателями с повышенным содержанием углерода и углеводорода в отработанных газах и автомобили с дизелями с повышенной дымностью отработанных газов. При этом за основу брались ГОСТ 21393-75 и ГОСТ 17.22.03-87.

Операция закончилась. Но жизнь продолжается. Продолжается и работа с газоанализаторами. И водителям следует уделять

внимание исправности автомобильных двигателей. При контролльных проверках автомобилей в эксплуатации ГАИавтоинспекция допускает содержание окиси углерода до 3%. Дымность

автомобилей с дизелями не должна превышать норм, указанных в таблице.

В зависимости от режима измерения процент дымности та-

ков:

Свободное ускорение для автомобилей с дизелями:	
без поддува	40
с поддувом	50
Максимальная частота вращения	15

С. НИКИТИН, ст. автоинспектор ГАИ, капитан милиции.

Официальный отдел

АДМИНИСТРАЦИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ ОТ 16.07.96 №646-Р

О СОЦИАЛЬНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА И ИНВАЛИДОВ

В соответствии со статьями 4, 16, 17, 24 Федерального закона от 02.08.95 № 122-ФЗ "о социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов" и постановлениями Правительства Российской Федерации № 1151 от 25.11.95 и 15.04.96 № 473:

1. Главам администраций городов и районов рекомендовать к исполнению:

Федеральный перечень гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 25 ноября 1995 г. № 1151;

порядок и условия оплаты социальных услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам на дому, в поликлинических и стационарных условиях государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 1995 г.

Разработать и утвердить тарифы на платные социальные услуги, оказываемые гражданам пожилого возраста и инвалидам государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации области по социальным вопросам Федорову И.Ф.

ния.

2. Департаменту социальной защиты населения (Гладков Ю.А.), управлению цен администрации (Баруткина А.И.) в месячный срок разработать методику по определению цен на платные социальные услуги в государственных и муниципальных учреждениях социального обслуживания.

3. Управлению цен администрации (Баруткина А.И.) дополнить перечень продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые распространяется государственное регулирование цен (тарифов) на внутреннем рынке Российской Федерации, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации 07.03.95 № 239 "О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (товаров)", включив в него социальные услуги, предоставляемые населению Российской Федерации государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации области по социальным вопросам Федорову И.Ф.

М.Б. КИСЛЮК,
глава администрации
области.

НАША ЖИЗНЬ В АВГУСТЕ

По календарю природы август - последний месяц в летней триаде. По российскому политическому календарю - это первый месяц после президентских выборов, когда можно передохнуть. Накал предвыборной борьбы уже позади, а время тяжкой работы по выполнению обязательств перед избирателями ещё впереди.

ПОСПЕВАЕТ урожай, в том числе и на частных сотках. Вот почему в наступающем августе уровень инфляции останется низким. Потребительские цены, как бы уставшие от жары, и от предшествовавших политических баталий, вырастут за месяц менее чем на 1%, продовольственные товары станут дороже на 0,8%, непродовольственные - на 1%. Меньшей "заторможенностью" будут отличаться тарифы на платные услуги - они возрастут за месяц на 1,9%.

Прожиточный минимум в среднем составит 400,9 тыс. руб. в месяц. Для тру-

доспособного населения он будет чуть выше - 449,7 тыс. руб., для детей - 404,9, а для пенсионеров, наоборот, ниже среднего уровня - 280,5 тыс. руб.

Стоимость набора из 19 основных продуктов питания увеличится на 1,7%. Денежные доходы россиян будут расти в августе чуть быстрее, чем цены, - на 1,9%, и составят в среднем 802,5 тыс. руб.

Продолжится тенденция снижения официальных показателей безработицы, что связано с продолжающимся пересмотром принципов её учета. В конце августа на учете в службе занятости будут значиться 2853,1 тыс. чел., то есть на 0,8% меньше, чем в конце июля. Статус официальных безработных сохранят за собой 2588,1 тыс. россиян. Потребность в работниках, заявленная в службу занятости, наконец начнет возрастать. Правда, очень медленно - на 2,3% в сравнении с июльским показателем.

("Аргументы и факты")



Свои огурцы - это хорошо!

Фото А. НИКОЛАЕВА.

